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Parochie Leeuwarden beëindigt gebruik St Bonifatiuskerk Leeuwarden per 1 januari 2026

Al meer dan vijftig jaar heeft de Stichting Bonifatiustoren (StiBo) als eigenaar van de St.-Bonifatiuskerk aan de Voorstreek in Leeuwarden de zorg uitgeoefend voor de instandhouding van dit monumentale gebouw uit 1884 van architect Pierre Cuypers. Steeds heeft de St.-Vitusparochie als huurder de kerk gebruikt voor haar oorspronkelijke functie: de katholieke eredienst. Aan deze samenwerking dreigt een einde te komen nu de parochie heeft aangekondigd de huur per 1 januari 2026 op te zeggen om alle vieringen te concentreren in de St.-Dominicuskerk aan de Harlingerstraat, de kerk die de parochie zelf in eigendom heeft.
StiBo betreurt het dat intensief overleg met de parochie niet tot een nieuwe huurovereenkomst heeft geleid. Dit omdat de kerkelijke functie van de Bonifatiuskerk essentieel is voor het behoud van het gebouw en zijn waardevolle inventaris in zijn oorspronkelijke vorm en betekenis. Bovendien is de financiering van de hoognodige restauraties afhankelijk van de kerkelijke bestemming van het gebouw.

Evenals vele verontruste parochianen heeft de StiBo bij de bisschop van Groningen-Leeuwarden bezwaar aangetekend tegen het parochiële besluit (de dato 16 november 2023) geen gebruik meer te maken van de Bonifatiuskerk . De bisschop dient dit gebouwenbesluit van de parochie goed te keuren. Omdat de bisschopszetel sinds augustus 2024 vacant is, zal een definitief besluit nog op zich laten wachten. De opzegging van de huur door de parochie is in die zin voorbarig en frustreert een constructief overleg tussen de partijen over de toekomst van de kerk.

De kerk dient ingrijpend te worden gerestaureerd. StiBo wenst dit jaar goten en dak te restaureren. De kosten daarvoor zijn geraamd op € 900.000. Gemeente en Provincie hebben in dat kader financiële toezeggingen gedaan tot een bedrag van in totaal € 400.000. Fondsen en particulieren die voor de ontbrekende middelen dienen te zorgen zijn echter alleen bereid bij te dragen aan de restauratie indien voortgezet kerkelijk gebruik van het gebouw verzekerd is.
StiBo heeft er daarom bij parochie en bisdom op aangedrongen het parochiële gebruik van de kerk in ieder geval voort te zetten tot 1 januari 2030. Dan is er immers uitzicht op financiering van de urgente restauraties en kan de verdere toekomst van het gebouw gewaarborgd worden. Helaas blijken parochie en bisdom volhardend in het onthouden van hun medewerking aan het gevraagde uitstel, waardoor de restauratie in feite onmogelijk wordt gemaakt.

De pijnlijke situatie doet zich nu voor dat StiBo zich thans dient te beraden over eventuele verkoop van de kerk aan willekeurige derden. Als neutrale instelling die zich meer dan een halve eeuw heeft ingezet voor het behoud van prominent religieus erfgoed in het hart van Leeuwarden, betreurt de stichting het in hoge mate dat een constructieve samenwerking met de parochie, de drager van de religieuze identiteit van de Bonifatiuskerk, op dit moment niet mogelijk lijkt.
StiBo roept iedereen die het voortbestaan van de Bonifatius als kerk ter harte gaat, op om steun te betuigen aan de wens tot het openhouden van de kerk tot in ieder geval 1 januari 2030. Dat kan via de website:  www.houddebonifatiusinere.nl
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